

Türkiye

Dolar/TL, 46.32 zirvesinde sınırlı yükselişini sürdürerek güne başladı. Piyasada İran anlaşmasının getirdiği fiyatlamalar, Kevin Warsh tarafından başkanlık edilecek ilk ABD Merkez Bankası (Fed) toplantısı takip edilecek.

İran petrolünün yakında yeniden piyasalara girebileceği haberlerinin ardından petrol fiyatları düşerken küresel enflasyonun gevşeyeceği beklentileri arttı ve tahvil getirileri düştü.

Petrol fiyatları gerilemeyi yavaşlayarak da olsa sürdürürdü. Hürmüz Boğazı'ndan deniz trafiğinin tam olarak başlamaması düşüşleri sınırladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.68 gerileyerek 78.42 dolar seviyesinde işlem gördü. Brent tipi ham petrol İran savaşına ilişkin endişelerle 120 dolara yaklaşmıştı.

ABD ve İran'ın Cuma günü Cenevre'de imzalaması öngörülen anlaşmanın maddeleri henüz açıklanmış değil. Savaş nedeniyle Hürmüz Boğazı'nda üç ay süreyle kesilen deniz trafiği ulusal petrol stoklarını zayıflattı. ABD'nin petrol rezervleri 1983'ten bu yana en düşük seviyeye geriledi.

Hazine dün gerçekleştirdiği iki borçlanma ile Haziran ayı iç borçlanma programını yaklaşık 470 milyar TL ile aylık hedefinin sınırlı altında tamamladı. Hazine'nin 5 yıllık sabit kuponlu tahvil ihalesinde bileşik getiri yaklaşık %38 oldu.

BIST-100 endeksinde önceki gün kaydedilen %3.64 yükseliş ardından dün de sınırlı yükseliş görüldü.

Merkez Bankası (TCMB) öncü verilerine göre, 12 Haziran ile biten geçen hafta banka 3 milyar dolar döviz aldı. Toplam rezerv geçen hafta, büyük bölümü küresel altın fiyatlarındaki düşüş nedeniyle 7.5 milyar dolar geriledi.

TCMB net rezervi geçen hafta 2 milyar dolar azalışla 45 milyar dolara, swap hariç net rezerv ise yaklaşık 500 milyon dolar azalışla 29 milyar dolara geriledi.

Dolar/TL'nin güne başladığı 46.3175 seviyesine göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %5.2 değer kaybı yaşadı.

TL'nin yıl başından beri değer kaybı ise %7.2 olurken; aynı dönemde %16.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında reel değer kazancı yaşadığı görüldü. CHP'de mahkeme kararı ile genel başkan değişimi öncesi kur 45.6 yakınlarında işlem görüyordu.

CHP'de Kemal Kılıçdaroğlu başkanlığındaki eski yönetiminin göreve gelmesi yönündeki mahkeme kararının ardından oluşan piyasa tepkisi büyük olsa da kalıcı olmadı. Piyasalarda gelişmelerin seçim başta olmak üzere siyaseti nasıl etkileyeceği takip ediliyor.

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta politika faizini beklendiği üzere %37 seviyesinde sabit tuttu ve dezenflasyonun gerektirdiği sıklığı sağlayacağı taahhüdünü korudu. Beklentilere paralel açıklanan karar metninde de büyük değişimler yapılmadı.

Reuters anketlerinin bu yıl sonuna ilişkin politika faizi tahmin medyanı %35 seviyesinde bulunuyor. Bu beklenti, yılın kalanında 200 baz puan ile sınırlı bir indirim fiyatlandığını gösteriyor.

TCMB ayrıca İran savaşının başından beri politika faizinden piyasayı fonlamıyor. Gecelik piyasada TL faizi savaş öncesi seviyelere kıyasla 300 baz puan yukarıda %40'ta belirlenmeye devam ediyor. Piyasadaki beklenti, TCMB'nin faiz indirimlerine başlamadan önce tekrar politika faizinden fonlamaya başlaması yönünde.

Dünya

Asya borsalarında, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) Kevin Warsh tarafından başkanlık edilecek ilk toplantısı öncesinde belirgin bir değişim görülmedi. İran petrolünün yakında yeniden piyasalara girebileceği haberlerinin ardından petrol fiyatları düşerken enflasyonun gevşeyeceği beklentileri arttı ve tahvil getirileri düştü.

Üst düzey bir ABD'li yetkili, savaşı sona erdirmeye yönelik anlaşma kapsamında ABD'nin İran petrolüne yönelik yaptırımları kaldıracağını belirterek, küresel piyasaya milyonlarca varil ek arz sağlanması olasılığını gündeme getirdi.

ABD ve İran'ın Cuma günü Cenevre'de imzalaması öngörülen anlaşmanın maddeleri henüz açıklanmış değil. Savaş nedeniyle Hürmüz Boğazı'nda üç ay süreyle kesilen deniz trafiği ulusal petrol stoklarını zayıflattı. ABD'nin petrol rezervleri 1983'ten bu yana en düşük seviyeye geriledi.

ABD'nin Nasdaq bileşik endeksi dün %1.15 düşerken, Dow Jones endeksi tarihi zirveye yükseldi. Vadeli kontratlar bugün artıda seyretti. Asya'da bugün çip üreticilerinin ağırlıklı olduğu Tayvan ve Güney Kore borsaları hafif düşerken, Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.1 geriledi.

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.4 yükseldi. Hong Kong'un Hang Seng endeksi ve Shanghai borsası yatay seyretti. Dolar yatay seyrederken, Fed Başkanı Warsh'ın istediği para politikasında gevşeme ile yatırımcıların fiyatladığı faiz artışı arasında nasıl bir denge kuracağı piyasalar tarafından yakından izlenecek.

Fed'in yarın açıklayacağı karar ile politika faizinde değişikliğe gitmesi beklenmiyor. Dolayısıyla dikkatler basın toplantısı ve komite üyelerinin tahminlerine yönelmiş durumda. Mart ayında açıklanan tahminler, merkez bankası yetkililerinden çoğunun bu yıl faiz indirimi beklediğini göstermişti.

USD/TL

Dün kurda düşük volalitede yatay seyirler etkili oldu. Yurt içinde perakende satış hacmi nisan ayında yüzde 1,7 azalış kaydederken, yıllık arş yüzde 11,4 düzeyinde gerçekleşti. ABD taranda inşaat izinleri mayıs ayında yüzde 0,7 azalış kaydederken, konut başlangıçları ise mayıs ayında yüzde 15,4 azalış kayde. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmadı. Bugün FED faiz kararı takip edilecek olup, piyasalar faiz oranında bir değişiklik beklemiyor. FED Başkanı K. Warsh'ın yapacağı açıklamalar piyasaların odağında yer alacak. Diğer taraan ABD ile İran arasındaki barış anlaşmasının 19 Haziran Cuma günü İsviçre'de imzalanması bekleniyor. Bu da petrol fiyatlarında satışların ivme kazanmasına etkili oluyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 46,06 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 45,75 ve 45,51 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,26 ve 46,70 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 46,06/45,75/45,51

Dirençler: 46,26/46,70



EUR/TL

EUR/USD paritesinde sınırlı pozitif bir fiyatlama hakim. Dün kritik destek bölgesi olan 1.1575 seviyesinden güç alan parite, bu görünümü bugünde sürdürüyor. Takvimde bugün kritik Fed kararını takip edeceğiz. Piyasa beklentisi faizlerin sabit bırakılması yönünde ancak karardan çok yapılacak açıklamaların etkisi fazla olacaktır. Kevin Warsh önderliğinde yapılacak ilk toplantı olmasından ötürü gelecek açıklamaların ve ileriye dönük beklentilerin piyasalar üzerinde etkili olmasını bekliyoruz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 53,30 ve 53,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 53,75 ve 53,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 53,55/53,30/53,00

Dirençler: 53,75/53,91



GBP/TL

Sterlin'in küresel piyasalardaki görece güçlü görünümü ve Türk Lirası üzerindeki enflasyon kaynaklı baskılar paritenin yüksek seviyelerde kalmasına destek veriyor. Gün içerisinde kurda sınırlı yükseliş eğilimi gözlenirken, piyasa katılımcıları özellikle yarınki İngiltere Merkez Bankası (BoE) toplantısına odaklanmış durumda. Sterlin tarafında faizlerin uzun süre yüksek kalabileceği beklentisi para birimine destek sağlarken, Türk Lirası tarafında enflasyon ve finansman koşullarına ilişkin gelişmeler kur üzerinde yukarı yönlü baskının devam etmesine neden oluyor. Bu nedenle GBP/TL'de geri çekilmeler sınırlı kalırken, yükselişlerin daha çok kademeli şekilde gerçekleştiği görülüyor. Teknik açıdan bakıldığında 62,00 seviyesi önemli bir destek konumunda bulunurken, 62,50 seviyesi kısa vadede ilk direnç noktası olarak izleniyor. Günün geri kalanında küresel risk iştahı, merkez bankalarına ilişkin beklentiler ve döviz piyasalarındaki genel hareketlilik GBP/TL'nin yönü üzerinde belirleyici olmaya devam edecek.

Teknik Analiz: GBP/TL 61,90 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 61,44 ve 61,27 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,44ve 62,74 direnç seviyelerini takip edebiliriz.

Destekler: 61,90/61,44/61,27

Dirençler: 62,44/62,74



ALTIN

Altın fiyatları, bir haftanın zirvesine yakın yatay seyrederken yatırımcılar ABD-İran anlaşmasına dair daha fazla ayrıntı ve Fed'in faiz kararını bekliyorlar. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.15 gerileyerek 4,324.33 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, hafta başında 4,370.82 dolar ile bir haftayı aşkın sürenin zirvesine yükselmişti. Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı %0.2 düşüşle 70.05 dolara geriledi.

Teknik Analiz: 4300-4480 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4155/4020

Dirençler: 4300/4480/4600



PETROL

Petrol fiyatları gerilemeyi yavaşlayarak da olsa sürdürürken yatırımcılar ABD ile İran arasında varılan anlaşmanın etkilerini değerlendirmeye devam etti. Hürmüz Boğazı'ndan deniz trafiğinin tam olarak başlamaması düşüşleri sınırladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.68 gerileyerek 78.42 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.76 gerileyerek 75.47 dolar seviyesinde işlem gördü. Petrol fiyatları Hürmüz Boğazı'ndan petrol akışının yeniden başlayacağı beklentileriyle dün art arda ikinci işlem gününde de gerilemiş, %5 düşüşle üç ayın dip seviyelerine yaklaşmıştı.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	EURO	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)	%3,2	%3,0
13:50	EURO	AMB Başkanı Lagarde'ın Konuşması		
16:30	USD	ABD Başkanı Trump'ın Konuşması		
17:30	USD	Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları	-3,600m	-7,227M
21:00	USD	Faiz Oranı Kararı	%3,75	%3,75
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Açıklaması		
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Ekonomik Planları		
21:30	USD	FOMC Basın Toplantısı		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)